
Antwoorden begrijpend lezen 
 

1. Schrijf in één zin op waar deze tekst over gaat. Let op: een zin begint met een 
hoofdletter en eindigt met een punt.  
 
De tekst gaat over de rattenplaag die Parijs teistert. (iets in die richting)  
 

2. Lees onderstaande stellingen en kies vervolgens het juiste antwoord.  
 
Stelling I: Er zijn meer ratten in Parijs dan mensen die in Parijs wonen. 
Stelling II: Men heeft niet zoveel last van de ratten.    
 
A. Stelling I is juist en stelling II is onjuist 
B. Stelling I is onjuist en stelling II is juist 
C. Beide stellingen zijn juist 
D. Beide stellingen zijn onjuist 

 
3. Welke drie andere benamingen voor de ratten worden gebruikt in de inleiding?  

Let op: hier worden geen verwijswoorden bedoeld.  
de beesten, het ongedierte, de dieren 
 

4. Wat wordt met het woord passanten in regel 4?  
 
Met passanten worden voorbijgangers / mensen die langslopen bedoeld.  
 

5. Welk verband geeft het signaalwoord maar aan in regel 6?  
 
A. reden 
B. oorzaak-gevolg 
C. tegenstelling 
D. opsomming 

 
6. Waar zijn de gemeentewerkers bang voor?  

 
De gemeentewerkers zijn bang om gebeten te worden door de ratten. 
 

7. Welk verband geeft het signaalwoord en aan in regel 20?  
 
A. reden 
B. oorzaak-gevolg 
C. tegenstelling 
D. opsomming 

 
 

8. Wat wordt er bedoeld met zoiets in regel 18?  
 

Met ‘zoiets’ wordt een troep knaagdieren in een vuilnisbak bedoeld.  
 
 
 



9. Wat zou je in plaats van verdelgd kunnen schrijven in regel 22?  
 
vernietigd, vermoord, verwijderd etc.  
 

10. Welke drie oorzaken worden er genoemd van de rattenplaag onder het kopje  
Plastic zakken?  
Een van de oorzaken is de antiterreurbeleid (doorzichtige plastic zakken in de 
vuilnisbakken), restaurants zetten hun afval buiten zonder het in een container te doen 
en de klimaatverandering speelt een grote rol (de dieren planten zich sneller voort door 
het milde weer). 

 
11. Welke drie verschillende signaalwoorden voor opsomming worden er gebruikt onder 

het kop Plastic zakken?  
 

De drie verschillende signaalwoorden die worden gebruikt zijn: en, ook, daarnaast. 
 
12. Waarom werden er doorzichtige plastic zakken gebruikt?  

 
De doorzichtige plasticzakken werden gebruikt, omdat de politie gemakkelijk kan zien of 
er eventueel een explosief in zit. 
 

13. Wat is het nadeel van die doorzichtige plastic zakken?  
 
Het nadeel van die doorzichtige plastic zakken is dat ratten daar makkelijk in kunnen.  
 

14. Wat is een ander woord voor nazaten in regel 30?  
 
Een ander woord voor nazaten is: jongen / babyratten  
 

15. Waarom zijn ratten een gevaar voor de gezondheid?  
 
De ratten zijn een gevaar voor de gezondheid, omdat ze virussen, bacteriën en 
parasieten bij zich kunnen dragen. / Ze kunnen mensen ziek maken.  
 

16. Lees onderstaande stellingen en kies vervolgens het juiste antwoord.  
 
Stelling I: Je kan alleen ziek worden als een rat je bijt.  
Stelling II: Naast mensen, kunnen ratten ook andere dieren besmetten.    
 
A. Stelling I is juist en stelling II is onjuist 
B. Stelling I is onjuist en stelling II is juist 
C. Beide stellingen zijn juist 
D. Beide stellingen zijn onjuist 
 
 
 

17. Wie of wat worden er bedoeld met Nomi en Noé (regel 40-45)?  
 
Nomi en Noé zijn de twee katten die het Ministerie van Buitenlandse Zaken had ingezet 
om op ratten te jagen.  



 
18. Wat houdt de nieuwe techniek in die ze tegen de ratten gebruiken?  

 
De nieuwe techniek houdt in dat er kleine ondergrondse ontploffingen worden 
veroorzaakt, (zodat de gangen instortten en de ratten bedolven raken onder de aarde of 
dat ze worden gedood door de explosie).  
 

19. Welke vier maatregelen moeten de bewoners van Parijs treffen van de gemeente?  
 
De bewoners moeten rattengif strooien, rattenvallen zetten, een deksel op de 
vuilcontainer doen en ze moeten ventilatiekanalen afdekken met gaas.  
 

 
20. Wie worden er bedoelde met ze in regel 59?  

Met ‘ze’ worden de inspecteurs bedoeld.  
 
 


